

女童头卡防盗网悬挂4楼

所幸居民及时报警 警民消防携手解救

江门日报讯(文/图 记者朱磊磊 通讯员/刘晓菲)8月10日早上,台山市冲蒦镇某居民楼发生惊险一幕,一名4岁女童头部被卡在该楼层4楼的阳台防盗网上,身体悬空,脚下无着力点,随时都有坠落的风险。群众发现后马上报警,并纷纷参与营救。公安、消防、群众通力合作,女童最终被顺利救下。

“110吗?有个小孩被卡在防盗网外,快坚持不住了!”当日早上8时许,110接到紧急求助。接报后,台山市公安局民警第一时间赶赴现场救援,并通知119和120前来支援。

“敲不开门!大人应该不在家!”民警从邻居口中了解到,女童约4岁,事发时独自在家,家门锁闭。

情况紧急,处警人员立即兵分两路,一组人员直奔女童家的门口,利用撬门工具试图撬开大门;一组人员则前往3楼,尝试通过女童家下方的阳台爬出施救。然而由于3楼的防盗网无逃生窗,且无辅助工具可用于帮助接触到女童,民警只能集中力量在4楼寻求突破。

与此同时,群众自发在楼下利用被子搭建了临时缓冲垫,以防女童跌落,还有群众试图在外墙利用梯子协助救援。

最终,民警成功将门撬开,救援人员直奔阳台,紧紧拉住女童的胳膊,确保她不再往下掉,并试图将她拉出,但由于防盗网空隙有限,难以保证女童身体不受伤。随后救援人员试图用手扩张防盗网之间的间隙,也未能成功。

眼见女童愈发难受,冲蒦派出所民警张榕锋找来床单,把床单两端固定在防盗网底部的栏杆上,制成一个“布兜”,将女童兜在其中,以缓解她的手臂和颈部的压力,并在情况稳定后一边向她喂水,一边帮助她缓解紧张情绪。

消防人员赶到现场后,立即使用切割机将防盗网锯断,过程中民警找来布料护住女童的头部,避免在锯防盗网时有火花溅到她的脸上。最终,从群众报警到成功把女童救下,全程用时20分钟。经医生检查,女童身体状况良好。

“谢谢你们救回我家孩子一命!”闻讯赶回家的奶奶将女童抱在怀里,向救援人员和热心群众一一致谢。

据了解,当天女童趁家人外出爬上了窗台玩耍,结果不慎探空,被卡在在了防盗网里,于是就出现了这惊险的一幕。所幸附近街坊及时发现,救援力量快速反应,才有惊无险。民警对家长进行安全教育,告诫要杜绝侥幸心理,防止类似情况发生。



警民合力对女童进行救援。

救援人员和热心群众一一致谢。

据了解,当天女童趁家人外出爬上了窗台玩耍,结果不慎探空,被卡在在了防盗网里,于是就出现了这惊险的一幕。所幸附近街坊及时发现,救援力量快速反应,才有惊无险。民警对家长进行安全教育,告诫要杜绝侥幸心理,防止类似情况发生。

类似情况发生。

警方提醒广大市民,务必要注意孩子的居家安全,不能独留孩子一人在家,并教育孩子在家中不能攀爬栏杆、防盗网或柜子等。同时要在家中窗户、阳台等存在安全隐患的部位加强防护,以防意外发生。

菜篮子价格一周动态分析

肉禽类价格总体略涨 蔬果类价格普遍上涨

(8月5日—8月11日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格周环比5涨1跌1平。其中:粮油类商品价格稳中微降,肉禽蛋类、蔬果类商品价格总体略涨,水产类价格窄幅盘整。

粮食类商品价格保持稳定。所监测的5种粮食类商品价格均持平,零售均价为3.41元/0.5kg。其中:晚籼米、油粘米、标准粉零售均价分别为3.30元、3.52元、3.17元/0.5kg,环比均持平。

食用油类商品价格微幅下降。所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为2涨6跌1平,综合零售均价为每桶95.82元,环比下降0.06%。

肉禽类商品价格总体略涨。所监测的8种肉禽类商品价格波动情况为5涨3跌,综合零售均价为32.76元/0.5kg,环比上涨0.31%。

禽蛋类商品价格略有上涨。所监测的5种禽蛋类商品价

格波动情况为3涨1跌1平,综合零售均价为11.68元/0.5kg,环比上涨0.29%。

蔬菜类商品价格普遍上涨。所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为27涨3跌2平,综合零售均价为4.77元/0.5kg,环比上涨3.48%。

水果类商品价格以涨为主。所监测的6种水果商品价格波动情况为5涨1跌,综合零售均价为6.54元/0.5kg,环比上涨0.28%。其中橙子、葡萄、梨零售均价分别为5.72元、13.77元、5.81元/0.5kg,环比分别上涨1.24%、下降1.15%、上涨0.17%。

水产类商品价格窄幅盘整。所监测的10种水产商品价格波动情况为4涨5跌1平,综合均价为20.73元/0.5kg,环比上涨0.10%。其中:草鱼、鲢鱼、罗非鱼、基围虾零售均价分别为11.21元、9.47元、21.49元、8.93元、29.58元/0.5kg,环比分别下降0.27%、上涨2.38%、下降0.69%、持平、下降0.37%。

(江门市价格监测中心)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.46	4.15	3.50	3.25	3.90
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	73.00	71.50	70.50	69.00	68.50
鲜排骨	元/0.5kg	31.23	37.00	32.50	32.50	31.50
精瘦肉	元/0.5kg	19.44	21.50	20.00	20.00	20.50
鲜牛肉	元/0.5kg	46.10	42.50	47.00	44.00	46.00
白条鸡	元/0.5kg	20.22	22.00	19.50	18.50	19.50
白鹅	元/0.5kg	16.25	14.00	13.50	14.50	15.75
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	8.50	10.00	9.00	9.00
草鱼	元/0.5kg	12.25	11.00	10.00	10.00	10.50
鲫鱼	元/0.5kg	14.02	14.00	15.50	14.00	13.75
罗非鱼	元/0.5kg	8.75	9.50	8.75	9.00	9.00
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.39	2.75	2.75	2.00	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.58	2.75	2.75	3.00	2.75
黄瓜	元/0.5kg	4.65	5.50	5.25	5.50	3.75
土豆	元/0.5kg	2.92	3.25	3.25	2.75	3.00
红萝卜	元/0.5kg	3.04	3.25	3.25	2.75	3.00
莲藕	元/0.5kg	5.83	5.50	6.25	6.50	6.25
上海青	元/0.5kg	3.37	4.25	4.00	4.00	4.00
芥兰	元/0.5kg	5.19	6.00	5.50	5.50	5.25
生菜	元/0.5kg	3.71	4.25	4.00	4.00	4.00

江门市菜篮子报价 (8月12日)

电诈团伙“装孙子”骗7名老人共20万元

接受上线指令实施线下收款 3名“工具人”获刑

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/李亮 黄妙姿)打电话冒充老人的孙子、女婿,共诈骗7名老人合计20万元,这样的犯罪行为令人愤慨。记者从江海区人民法院获悉,近日,该院依法审结一起涉电信网络诈骗团伙假扮亲属向老年人诈骗的案件,被告人吴某、周某、谢某为诈骗犯罪团伙进行线下收款被判诈骗罪,分别被判处3年至1年6个月不等的有期徒刑,并处罚金。

去年12月,江海区的伍大爷独自在家中时接到来电,对方自称是“孙子阿豪”,两人闲聊几句后挂断。没过多久,伍大爷再次收到“孙子阿豪”的电话,“孙子阿豪”称自己与他人打架致对方受伤,现在需要赔钱给他人,自己不敢告知父母,怕

被父母责骂。伍大爷出于对孙子的疼爱,立马说自己可以拿出5万元帮助赔钱。随后,“孙子阿豪”说因为自己被派出所拘留,所以让“律师朋友”来家中取现金。这时,被告人吴某通过聊天软件接收到上线电诈人员下达的取款指令,并通过该软件向被告人周某、谢某传达取款指令。当日11时许,“孙子阿豪”给伍大爷致电说“律师朋友”已经到楼下,并告知衣着特征,伍大爷便下楼把现金5万元交给周某、谢某。

上线电诈人员用相同的方式先后冒充了7名老人的孙子、女婿,以嫖娼被公安机关抓获需要缴纳保证金、打伤他人需要赔偿等借口骗取共20万元。周某、谢某收取上述款项后转交吴某,吴某再将诈骗款后转交上

线电诈人员,3人后再获取相应酬劳。

江海法院审理后认为,被告人吴某、周某、谢某明知上线人员实施电信网络诈骗犯罪,仍根据指令接触被害人并收取诈骗钱款,其中吴某、周某参与诈骗数额20万元,谢某参与诈骗数额12万元,数额巨大,其行为均已构成诈骗罪。案件审理过程中,3名被告人家属已代各被告人向被害人退赔共计20万元,并取得谅解。

最终,江海法院依法判决被告人吴某、周某、谢某犯诈骗罪,判处有期徒刑3年,并处罚金2万元;判处周某有期徒刑2年3个月,并处罚金1万元;判处谢某有期徒刑1年6个月,并处罚金5千元。

法官说法

案件中的3名被告人是典型的电诈“工具人”,这是对帮助电诈团伙实施违法犯罪行为为相关人员的比喻。

近期以老年人为对象的诈骗犯罪手法出现新模式,套路主要分为以下三步:首先是冒充家属紧急求助,骗子通过非法渠道获取公民个人信息后,会尝试假扮家属联系其中的老年人,待老年人信以为真、放松警惕后,便开始编造“我打伤人了”“被警察抓走”等理由为诈骗做准备。接着,骗子会以“赔偿金”“医药费”等为由索要钱财,同时为避免老年人亲属发现端倪,还会以“害怕父母责骂、担心”为由,要求老年人保密。最后,骗子会安排同伙扮演“朋友”“律师”等角色上门取款,此时老年人普遍会信以为真并保守秘密,导致未能及时报警,让犯罪分子逃之夭夭。

在此提醒,老年人需提高警惕,加强与亲属沟通联系,谨防上当受骗。

专题

区域新闻中心主编
责编/刘悦 美编/刘悦

买红木家具被“自制证书”忽悠?

市场监管部门提醒:认准具有红色CMA标志检测报告



江门市新汇红木检测有限公司的工作人员正在对红木家具进行检测。

红木家具因用材稀有、做工精细及保价升值空间大,备受消费者追捧。然而,随着红木家具的火爆,以次充好、假冒伪劣的情况在市场上时有发生。

那些配有“专业材质检测证书”的红木家具所用原材料是不是与证书一致?是否真能为红木家具质量保驾护航?

近日,笔者走访新会部分红木家具商家、新会红木检测机构及新会区市场监督管理局,了解到,如今新会区已经有值得信赖的科学检测,来确保红木家具所用原材料的真实性,可以合理评估红木家具的市场价值。这无疑为消费者的消费投资和预期收益上了“保险”。

文/图 黄胜 朱青兰



江门市新汇红木检测有限公司是五邑地区唯一具有CMA资质的木材材种检测机构。

案例 商家自制“检测证书”真实性存疑

今年5月,一位恩平客户看中了一套价格超过200万元的屏风家具,该生产厂家自制的检测证书宣称其为交趾黄檀材质。此前,该客户找了3批业内人士进行鉴定,但仍然说法不一。

细看这些所谓的商家“检测证书”,或是项目五花八门,或是缺乏必要的内容,各种“缺陷”一目了然:有的连木材的名字都没有标明,有的无法出示一书、一卡、一证,有的商家甚至只开一张收据,完全不能起到保证质量的作用。

“事实上,冒充材料是目前红木市场上最突出的造假手段,很多大件家具存在利用相似或便宜的木材,攀附贵重红木。”业内人士指出,因木材材质相近,有不良商家用巴西花梨冒充红木、花梨木冒充紫檀、非洲花梨冒充正宗红木缅甸

花梨、非洲可乐豆木冒充酸枝木等,还有香脂木冒充大果紫檀,刺桐家檀做旧后冒充黄花梨,微凹黄檀或沉香宝套色后冒充交趾黄檀,紫檀柳冒充海南黄花梨等,更有甚者,用核桃木、黑柳木冒充红木系列。由于一般消费者并非专业人士,很容易被蒙蔽。

“为社会出具具有证明作用的数据和结果的检验检测机构,应当取得资质认定,对外公布具有证明作用的检测报告必须有红色CMA标志。目前,江门地区获得资质认定的红木检测机构只有江门市新汇红木检测有限公司一家。市民可以通过市场监管总局网站www.samr.gov.cn中“服务”一“我要查”一“检验检测报告编号查询”进行证书查询。”新会区市场监督管理局相关负责人表示。

探访

权威检测原来是这样进行的

具有中国计量认证(CMA)并获得

China Inspection Body and Laboratory Mandatory Approval(直译:中国检测机构和实验室强制认证)的英文缩写CMA形成的图案和资质认定证书编号组成。

据悉,2017年江门市新汇红木检测有限公司通过了中国计量认证(CMA),并获得国家检验检测机构资质认定证书,出具的所有检测报告均可通过国家市场监督管理总局官方网站进行查询,标志着该公司出具的木种鉴别证书和检验报告具备法律效力。2023年,该公司顺利通过CMA复换证评审。

“公司拥有工业CT射线透视镜、3D立体彩色扫描仪等先进设备,以及国内外红木及名贵硬木木材材种200多种,永久显微切片300多种;每年开展红木检测业务超过3000单。检测不但有保障,而且价格低,检测一套家具才几百元。近年来,不仅有本地人来检测,很多北京、广州的消费者也慕名来此求证家具的真伪。对于距离较远,物流运输不便的地区,我们也经常上门服务。”江门市新汇红木检测有限公司负责人邓格求介绍。

从检测程序来看,以家具无损检测为例,接到检测任务后,工作人员首先会目测样品家具的纹理、颜色、花纹、气味,并通过专业仪器对样品家具木材的弦切面、横切面微观及宏观结构进行分析,初步判断样品家具是否为同一木种;然后在生物显微镜下观察样品的导管分子、轴向薄壁组织、管孔、木纤维、木射线等微观构造特征,作进一步的分析比对,最终得出检测结论并出具检测报告证书。

据了解,该公司为客户提供家具无损检测、木块切片鉴定、家具质量检测3项服务。其中,家具无损检测、木块切片鉴定最受欢迎。

“今年2月,一位消费者上门求助。他表示,家里有一张闲置多年的椅子,散发着淡淡的清香,希望了解其是否具有收藏价值。通过检测,我们发现该椅子的木种为花梨木中的大果紫檀,也就是市场俗称的缅甸花,属于《国标》红木,具有一定的价值。”邓格求说。

提升

强化监管和全过程服务

检测机构的客户群体既有个人消费者,也有红木制造厂家和经销商,许多公司希望通过检测报告,帮助消费者确认其产品的市场价值。

“为了促进产品的销售,我们公司的每一件红木家具都通过了CMA检测并具有检测报告,这帮助我们赢得消费者的信任。”蒙地亚红木家具负责人李小倩说,“具有法律效力的检测报告一定要有CMA标识,如果没有该标识的检测报告,则一定是不具备检测资格的公司或个人检测的,消费者和商家应提高警惕。”

新会区市场监管局则表示,将全力维护新会区红木家具市场的产品质量,推动新会区红木产业健康稳定发展。

目前,新会区市场监督管理局在新会古典家具城设立了红木家具行业质量基础设施“一站式”服务站点,组建了16名专家团队以及引入了8家专业机构,为企业“店门口”一站式服务。同时,加强对红木家具产品质量监管。重点检查红木家具产品是否符合GB28010-2011《红木家具通用技术条件》国家标准要求,要求红木家具产品标签标识规范,必须持有一书、一卡、一证。另一方面,强化监督抽检。去年,新会区市场监管局抽检了红木家具生产单位8家共8批次,未发现不合格项目,今年继续对红木家具产品纳入抽查范围。此外,该局严厉打击各类假冒侵权违法行为,维护新会区红木家具行业企业的合法权益。2023年以来,新会区市场监管局共立案办理红木家具行业专利侵权纠纷行政案件共16宗。

“科学、公正的检测有助于建立健康、有序的红木家具市场环境,促使生产企业更加注重产品质量和工艺水平,推动整个行业向高质量、可持续发展的方向发展。拥有CMA资质的红木家具材质检测对于保护消费者权益、评估红木家具价值、传承文化以及规范市场和推动行业发展都具有至关重要的作用。”袁秋耘表示。